
9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

В Международный день борьбы с коррупцией следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области подведены предварительные итоги работы по противодействию коррупционным преступлениям в 2020 году.

В следственное управление за девять месяцев 2020 года поступило 93 сообщения о преступлениях коррупционного характера, что на 20,8% больше чем за аналогичный период прошлого года. По результатам их рассмотрения возбуждено 63 уголовных дела (в основном, это преступления, предусмотренные ст. 290 УК РФ (получение взятки) – 13 дел, ст. 291 УК РФ (дача взятки) – 18 дел).

Благодаря принятым организационным мерам по повышению эффективности взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-разыскную деятельность, более 80% уголовных дел возбуждено по материалам региональных управлений ФСБ и МВД.

В суд направлено 37 уголовных дел в отношении 38 лиц. В их числе: 4 должностных лица органов местного самоуправления, 7 сотрудников правоохранительных органов, 5 лиц, выполняющих управленческие функции в коммерческой или иной организации, 11 граждан, не являющихся должностными лицами.

В 2020 году осужден председатель комитета имущественных отношений администрации города Белогорска за совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере). Ему назначено наказание в виде 7 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима, со штрафом в размере 20 миллионов рублей и лишением права занимать должности, связанные с осуществлением административно-хозяйственной и организационно-распорядительных функций в органах государственной власти и органах местного самоуправления сроком на 7 лет. Предпринимательница, которая дала взятку указанному должностному лицу, осуждена к 7 годам и 2 месяцев лишения свободы, а также штрафу в размере 16 млн. рублей.

Приговором Благовещенского городского суда руководитель строительной организации признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу в крупном размере). Следственными органами ему вменялось передача 1 млн. рублей сотруднику УФСБ России по Амурской области за совершение последним заведомо незаконных действий, направленных на прекращение оперативно-разыскных мероприятий по документированию его противоправной деятельности.

Сотрудник органов безопасности заблаговременно сообщил руководству УФСБ России по Амурской области о склонении его к совершению коррупционного преступления, в результате чего передача взятки зафиксирована в рамках оперативно-разыскных мероприятий, и мужчина был задержан на месте преступления. Осужденному назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима, кроме того он обязан уплатить в бюджет штраф в размере 10 млн. рублей.

Следственными органами завершено расследование уголовного дела по обвинению директора Федерального государственного бюджетного учреждения «Управление эксплуатации Бурейского водохранилища» в совершении преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за совершение действий в пользу взяткодателя и представляемого им лица, если указанные действия входят в служебные полномочия должностного лица, а равно за общее покровительство, совершенное в особо крупном размере). Согласно материалам уголовного дела, обвиняемый в 2017 году через посредника получил от подрядчика взятку в размере 930 тыс. рублей за своевременное и беспрепятственное подписание актов о приемке выполненных работ, а также за общее покровительство. Полученная сумма являлась частью предполагаемой общей суммы взятки в размере 3 млн. рублей. В настоящее время данное уголовное дело находится на рассмотрении в суде.

Совместно с сотрудниками УФСБ России по Амурской области 8 ноября 2020 года в городе Свободном задержан гражданин, намеревавшийся дать взятку в 5 млн. рублей сотруднику органов безопасности за непривлечение иностранных граждан и представляемую им организацию к ответственности за нарушение миграционного законодательства. Мужчине инкриминируется совершение преступления, предусмотренного 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки в особо крупном размере). Уголовное дело находится в производстве.

В 2020 году коррупционными преступлениями причинен ущерб на общую сумму более 13,8 млн. рублей. На стадии предварительного следствия, благодаря принимаемым следователями мерам, ущерб возмещен на сумму около 3 млн. рублей. В целях обеспечения исполнения приговора и последующего возмещения причиненного ущерба, судом по ходатайству следователей наложен арест на имущество обвиняемых на сумму более 13 млн. рублей.

Вопросы противодействия коррупции, качественного и объективного расследования преступлений указанной категории, принимаемые меры по возмещению причиненного преступлениями вреда находятся на особом контроле руководства следственного управления.

С информацией о расследуемых следователями следственного управления уголовных делах коррупционной направленности можно ознакомиться в соответствующем [разделе](#) нашего официального сайта.

О фактах коррупции в следственное управление Следственного комитета Российской Федерации

Федерации по Амурской области можно сообщить
посредством почты,
через [интернет-приемную](#),
по телефонной линии «Остановим коррупцию» (4162) 44-94-58,
а также через официальную группу [«ВКонтакте»](#).

В качестве иллюстрации приведены работы детей сотрудников следственного управления, подготовленные в рамках первого этапа Конкурса детского рисунка, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией.

Изображения



09 Декабря 2020

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1521092>